



ПЕРЕД ОТКРЫТИЕМ СЕЗОНА

Орловский областной драматический театр им. И. С. Тургенева в этом году начинает свой 154-й сезон.

Коллективом проведена большая работа по дальнейшему повышению уровня творческой и производственной деятельности, расширению сферы своего влияния на широкие массы трудящихся города и деревни. За девять месяцев наши спектакли просмотрело свыше 150 тысяч человек. 105 спектаклей поставлено в колхозах и совхозах, обслужено 43 тысячи труженников сельского хозяйства.

Особенно хорошо прошли гастроли в Колпнянском, Должанском, Глазуновском и Покровском районах, где мы ощущали постоянную помощь и поддержку со стороны райкомов КПСС, райисполкомов и местных партийных организаций. Артисты театра наряду с показом спектаклей выступали с лекциями о путях развития советского театрального искусства, истории Орловского театра, оказывали практическую помощь сельским драматическим коллективам в их работе по подготовке к ленинскому юбилею.

В июле—августе коллектив выезжал на гастроли в Ивано-Франковскую и Хмельницкую области Украины. Мы рассматривали эти гастроли как творческое содружество русского и украинского театрального искусства. Украинским братьям показали свои основные спектакли — «Холостяк» и «Дым» И. С. Тургенева, а также «Машеньку» А. Афиногенова, «Соловьиною ночь» В. Ежова, «Пигмалион» Б. Шоу, «Царь Федор Иоаннович» А. Толстого, которые были тепло и радушно приняты зрителями Прикарпатья и Подолли.

Новый сезон в Орле мы открываем 18 октября премьерой спектакля «Твой дядя Миша» Г. Мдивани, который посвящаем 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Этот театральный сезон является особым, юбилейным, и поэтому мы очень требовательно подошли к формированию репертуара. Первостепенное место в нем занимают пьесы о нашей современности, претворении в жизнь ленинских заветов, а также историко-революционные пьесы. Это пьеса А. Салынского «Мария», ярко и убе-

дительно рассказывающая об осуществлении ленинского плана электрификации страны, о борьбе партии за построение материально-технической базы коммунизма в нашей стране. Орловцы увидят спектакль «Спокойных не будет», являющийся продолжением шедшего на нашей сцене спектакля «Рассудите нас, люди» А. Андреева.

Мы решили показать спектакль о советской молодежи — «В день свадьбы» В. Розова, а также комедию «Однажды в новогоднюю ночь» Э. Брагинского и Э. Рязанова. Русская классика представлена спектаклем «Обрыв» И. Гончарова. Будет осуществлена также постановка спектакля «Перед заходом солнца» Г. Гауптмана. Для юных зрителей подготовлен детский спектакль по пьесе сказке М. Волиной «Босая птица».

Основные усилия коллектива театра будут направлены на постановку пьесы Д. Зорина «Вечный источник». Этот спектакль откроет нашу юбилейную афишу. Большое место в новом сезоне мы отводим выступлениям ведущих мастеров сцены, режиссеров, художников, артистов с лекциями, докладами и беседами по вопросам театрального искусства, участию во Всесоюзном фестивале искусств, посвященном ленинскому юбилею. Ведется подготовка к созданию театральной студии, конкурсный отбор в которую начнется в ближайшее время.

В заключение нельзя не сказать о новом пополнении театра. Главным режиссером театра утвержден заслуженный деятель искусств Казахской ССР А. А. Карпов. В качестве режиссера к нам прибыл А. Т. Кузнецов, ранее работавший в Московском театре им. А. С. Пушкина.

Среди новых актеров — заслуженная артистка Казахской ССР Галина Еремينا, артисты Н. А. Орлова, Мария Жуква, Михаил Долиненко, Виктор Титков, Александр Васильев, Валерий Шияновский и Владимир Вознесенский.

Итак, новый театральный сезон начинается. Добро пожаловать, дорогие наши зрители!

А. СОПОВ.

Директор облдрамтеатра
имени И. С. Тургенева.